

# 《全省中小学(幼儿园)安全工作专项督导实施办法(试行)》出台 明年起中小学安全省级专项督导

本报讯(记者周元)为了更好地撑起少年儿童安全“保护伞”，省政府教育督导室近日印发《海南省中小学(幼儿园)安全工作专项督导实施办法(试行)》(以下简称《办法》)，紧盯关键点，以督导促落实。该《办法》自2018年1月1日起施行，其中，省级专项督导每年一次，随机抽取市县进行督导检查。专项督导结果将作为评价市县教育工作成效的重要依据并向社会公布；对督导结果“不达标”等次的市县通报批评；对学校安全工作不力或出现严重问题的市县约谈或问责。

本报海口12月28日讯(记者邵长青 通讯员陈颖)12月28日，2017年海南“互联网+”创新创业节主要活动之一——“互联网+”创新创业项目天使投资路演活动第二场在海南数据谷举行。

一天时间里，20个创业项目轮番路演，经过一番激烈角逐后，8个优秀项目获得3/4以上专家评审认可，加上12月17日第一场通过路演的11个项目，2017年海南“互联网+”创新创业天使投资路演共有19个项目通过评审，每个

在预警防范上，将对相关职能部门建立隐患排查与整治的学校安全预警机制，及时发布安全预警公告情况；制定学校安全风险清单，开展学校安全检查与动态监测，及时分析和评估安全风险，提出预警信息情况；学校建立健全及落实安全教育、日常管理、体育运动、校外运动、预防溺水、公共安全事件、校车安全、校舍安全、食品安全、卫生防疫、台风、洪水、雷电、地震等自然灾害风险评估和预防情况进行督导。

《办法》明确了督导的内容，包括组织管理、制度建设、预警防范、教育演练、重点治理、事故处理等。其中，

在预警防范上，将对相关职能部门加强溺水、交通事故、学生欺凌和暴力行为以及学校实验室危化品管理不规范等重点问题预防与应对，及时做好专项报告和统计分析，指导学校履行教育和管理职责；市县教育行政部门会同公安等部门及时打击涉及学校、学生安全的违法犯罪行为，维护正常教育教学秩序，建设平安校园；市县教育行政部门及学校健全未成年学生权利保护制度，防范、调查、处理侵害未成年学生身心健康事件，开展心理、行为咨询和矫治活动等。

《办法》要求，被督导市县在接到督

导意见后，按照整改要求和建议积极整改，并在2个月内向省教育督导委员会办公室书面报告整改情况。需要立即整改的重大安全隐患，则要在1个月内向省教育督导委员会办公室书面报告整改情况。《办法》还强调了督导结果运用。除了通报批评、约谈、问责外，对学校安全工作中出现的特大、重大学校安全责任事故，严重违法、违纪、违规问题，将按照法律法规和有关规定开展调查处理。对违纪问题线索，交由纪检监察机关进行调查，严肃追究相关单位和责任人的责任。涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。

海口元旦起设置  
60个平价菜临时直销点  
菜价低于市场均价10%以上

本报海口12月28日讯(记者郭萃)记者从海口市菜篮子产业集团获悉，从2018年元旦起，该集团将在海口市四个区“买菜难”的区域设置60个临时直销点，满足海口市民对“平价菜”的购买需求。其中，龙华区共设置直销点15个，美兰区12个、秀英区17个、琼山区16个，凡是超过300户以上的居民区周边，均有设置临时直销点。

据了解，与去年所设置的临时直销点地址相比，今年直销点的地址设置有了较大变动。海口市菜篮子集团相关负责人告诉记者，本次平价菜临时直销点是在今年年底社区菜店的布设基础上，与各区政府及相关部门协调设置，并综合考虑了海口城区人口密度、居民的消费需求以及周边交通状况等诸多因素，采取按日分批布设的方式，在超过300户以上的居民区周边设置临时直销点。

本次临时直销点营业时间初步预定为6:00—11:00以及15:00—18:00，各直销点将根据客流状况，灵活调整营业时间。销售菜品为精选提供的12个叶菜、14个根茎瓜果和4个特殊菜，共30个品种，并将售价保持在低于市场均价10%以上。在春节保供稳价期间，3个“一元菜”、10个基本蔬菜品种还将增量投放，确保基本蔬菜品种价格的稳定。若10种基本蔬菜品种价格涨幅达到预警条件时，菜篮子集团将启动推出特价菜、增设应急临时直销点、启动农贸交易市场等应急稳价措施，及时平抑市场价格。

## 海南“互联网+”天使投资路演圆满结束 共19个项目通过评审

项目将获得最高不超过100万元的天使投资。

据悉，此次路演活动是2017年海南“互联网+”创新创业节中的一项“含金量”最足的活动，共有40个来自省内外的创业项目参加路演。活动特别邀请了9名来自省内外的专业评委

组成评审委员会。现场，各创业项目要在6分钟内完成演讲，之后，评审委员针对项目市场前景、商业模式、创新能力、团队执行力等方面进行考察并提问。

根据《海南省互联网产业天使投资资金管理实施方案(试行)》，经评审

评分表决后，能获得3/4以上评委支持的项目将获得最高100万元人民币的天使投资。

参加本次路演的互联网企业项目领域多样，包括婚礼策划、电影制作、手游、动漫、AR、旅游、技术平台以及共享物流等。

此次天使投资路演活动由海南省工业和信息化厅、海口市政府、澄迈县政府联合主办，海南数据谷投资发展有限公司、海南联合股权投资基金管理有限公司、海南海控资本创业投资有限公司、海南股权交易中心有限责任公司共同承办。

值班主任：黄畅学 主编：蔡佳倩 美编：杨薇

## 统一服装制式 推进规范执法 海口举行城市管理综合执法队伍换装仪式

完成了换装工作。

据介绍，海口城管执法队伍着新式执法服装，是在全国城管系统开展“强基础、转作风、树形象”活动的重要内容，标志着在新时代中国特色社会主义思想的指引下，海口市在推进城管执法体制改革，深化“强转树”活动和队伍规范化建设上翻开了崭新的一页。这次城市管理执法队伍统一着装，不仅仅是“换个形式”，其根本目的是要通过统一服装制式，进一步推进规范执法、文明执法，建设一支管理精细化、执法规范化、服务人性化的城管队伍，进一步提高城市管理水平，提升政府公信力，更好地为城市发展和民生服务。

此次统一亮相的城市管理执法制式服装，以藏青色及天空蓝色，搭配金色的标志，展现鲜明的行业特点。在标志标识设计方面，采用了国徽、人字飘带、盾牌、牡丹花、橄榄枝等元素。其中，国徽象征国家，以飘带组成“人”字代表人民，体现了为人民管理城市的理念；盾牌象征依法行政，牡丹花和橄榄枝组成装饰图案，象征城市让生活更美好。五朵牡丹花标识构建“权责明晰、服务为先、管理优化、执法规范、安全有序”的城市管理体制。制式服装及标志标识文字统一使用“城市管理执法”字样，表明着装队伍身份。服装功能主要考虑适应城市管理执法工作场所多在

户外、街头的实际，便于执勤活动。

海口市副市长孙芬在仪式上表示，新服装、新形象、新起点、新目标，海口此次举行全市城管执法人员换装仪式，标志着该市城市管理工作站有了新的起点上。

孙芬提出三点要求：首先要以这次换装为契机，执法工作再上新台阶。要认真履行综合执法的职能，不断创新执法理念，机制、方法，突出服务为先，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理。倡导“721”工作法，做到执法理念人性化、执法手段法制化、执法程序规范化，推动城管执法工作再上新台阶。

其次要以这次换装为契机，队伍

建设有新形象。全体城管执法人员要牢记使命，按照以人民为中心，依法行政，文明执法的要求，内强素质、外树形象，自觉接受社会监督，努力打造“政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实”的执法队伍，充分展现城管执法人员的良好风貌。

最后要以这次换装为契机，城市管理有新突破。要充分发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的精神，在服务经济社会发展，服务民生上下功夫，在整治市容环境，提高城市管理水平上下功夫，在推动城市更新、提高城市精细化管理上下功夫，努力开创城市管理新篇章。

(本版策划 撰稿/思嘉)



图片由海口市城管委提供

值班主任：黄畅学 主编：蔡佳倩 美编：杨薇

## 我省精神卫生事业谱写新篇章 海南省东部精神卫生中心今日试营业

发展史谱写了新篇章。”海南省安宁医院院长陈大强说，精神卫生关系到广大人民群众身心健康和社会稳定，对保障经济社会发展，构建社会主义和谐社会具有重要意义。

近年来，我省精神卫生工作在海南省委、省政府的高度重视和海南省卫生计生委的大力支持下，取得了显著成效。为配合落实好海南省政府批准的“东西南北中”区域卫生发展战略，建立健全我省精神卫生防治体系，由海南省安宁医院和原海南省国营东红农场合作

建设，在东红农场医院的基础上建设海南省东部精神卫生中心。

2013年9月27日，海南省安宁医院与原海南省国营东红农场举行合作建设海南省东部精神卫生中心签约仪式，正式启动海南省东部精神卫生中心建设，进入筹建阶段。2015年12月30日正式开工建设，历经2年的建设施工，海南省东部精神卫生中心终于落成试业。

陈大强说，今后海南省东部精神卫生中心的管理理念、服务理念、医院文化、医院精神等都与海

南省安宁医院一脉相承，此前已向全国招聘了110名医护人员，除此之外还将从海南省安宁医院轮流派专家到东部精神卫生中心坐诊，以便更好地为患者服务。

此外，海南省东部精神卫生中心建设项目建设作为海南省政府重点项目之一，从规划到建设，得到了社会各界的广泛关注。该中心的建成是海南省精神卫生事业发展史上的一个新的里程碑，更是一项惠及百姓的“民心工程”，将从根本上改变了东部地区特别是琼海市精神卫生服务体

系的架构和服务能力，改善东部精神卫生医疗服务质量，对提升海南省精神疾病防治水平，解决流浪及“三无”病人医疗、康复问题，构建健康和谐海南具有重大意义。

据悉，海南省东部精神卫生中心位于琼海东红医院院区内，占地49.13亩，总建筑面积为23482m<sup>2</sup>，绿化率40%，现已建成1栋医疗综合楼(含门诊综合楼、精神科住院楼和医技楼)、1栋食堂和1栋保障用房，计划建设1栋院内生活楼，总投资约9983.29万元。(文/阿润)



海南省东部精神卫生中心按照三级专科医院标准建设。  
由海南省安宁医院供图

广告

### 首届海南迎春商品日月广场展销大会招商公告

为搞活我省商业经济，满足消费者采购年货需求，为商家提供展销名牌产品机会，海南省商业总会与海航免税商业管理有限公司(海航日月广场商业管理有限公司)联合举办首届海南迎春商品日月广场展销大会。

展会地点：海南省海口市国兴大道8号日月广场。展馆面积为16000多平方米，设11个展区450多个展位。

因申报相关审批手续，展销时间延至：2018年1月22日至2月12日22天(分二期招商)每期11天。

#### 本届展会四大优势

一是地理位置优势。日月广场地处海口城市核心，客流集中，交通便利，无停车障碍。  
二是展会环境优美。日月广场是园林式商区，文化气息浓厚和景色迷人，有利吸引游客旅游购物。  
三是展期黄金旺季。有利于商品销售，货品种类齐全，可满足任何消费者的选购需求。  
四是展位价格优惠。超低成本超高收益，参展商用正常展会三天摊位费用，就可得11天展销期。

五、请尽快到海南省商业总会会务展览处报名，展位有限，先报先得。海南省商业总会地址：海口市大英路6号望海国际精

装公寓17楼，联系电话：李先生65225918、吴先生66111119、富先生65396888 传真：65311316 电子邮箱zgcic@163.com

## 项目土地合作

我公司在定安县城有130亩商住用地，现寻求合作。

联系电话：66810879 小刘 13907570866 罗生